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Součet geometrické 
posloupnosti



Součet geometrické posloupnosti

Pro součet sn prvních n členů geometrické 
posloupnosti s kvocientem q platí:

a) je-li q = 1, pak

Sn = na1

b) je-li q různé od 1, pak                                            

Sn = a1



Součet geometrické posloupnosti
Příklad:

• Kolik prvních členů geometrické posloupnosti 
určené prvním členem a kvocientem musíme 
sečíst, abychom dostali součet 511?

• Zadáno:

a1 = 1, q = 2

sn = 511

n = ?



Součet geometrické posloupnosti
Příklad – řešení: dosadíme do vzorce pro součet



Cvičení: vypočítejte součet prvních 4 členů 
geometrické posloupnosti, jejíž první člen se 

rovná 2 a kvocient 3:
a1 = 2 
q = 3
s4 = ?
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Cvičení: vypočítejte poslední člen a součet 
osmičlenné geometrické posloupnosti, jejíž první člen 

se rovná 4 a kvocient 3:

• an = ?

• n = 8

• a1 = 4

• q = 3

• -------------------

• an = a8 = 4 . 37 = 4 . 2 187 = 8 748

• S8 = 13 120



Cvičení: V dané geometrické posloupnosti s kvocientem 
5 je první člen 2, poslední člen 1 250. 

Vypočítejte, kolik členů má daná posloupnost a jaký je 
její součet.

q = 5
a1 = 2
an = 1 250
n = ?
Sn= ?
------------------------------------------------------------------------
Řešení: n = 5, s5 = 1 562.



Cvičení: V geometrické posloupnosti je třetí člen 18 a šestý 
486. Vypočítejte, kolik členů má tato posloupnost, je-li její 

poslední člen 1 458.

Zadání  a3 = 18, a6 = 486, an = 1 458

n = ?

----------------------------------------------------------------

Řešení: Posloupnost má 7 členů.



Cvičení: V geometrické posloupnosti je pátý člen 16, 
osmý 128.

Vypočítejte hodnotu sedmého členu a součet prvních 
sedmi členů:

Zadání a5 = 16,    a8 = 128

-----------------------------------------------------------------------

Řešení: a7 = 64,  s7 = 127



Cvičení: Mezi čísla 2 a 486 vložte 4 čísla tak, aby vznikla 
geometrická posloupnost.

Zadání: a1 = 2,  a6= 486

----------------------------------------------------------------

Řešení: vložíme čísla 6, 18, 54, 162

Geometrická posloupnost má tedy členy: 

2, 6, 18, 54, 162, 486.



Cvičení: Mezi čísla 1 a 16 807 vložte tolik čísel, aby součet 
vřazených členů a prvního čísla byl 2 801 a vřazené členy, aby 

tvořily s danými geometrickou posloupnost.

Vložíme čísla: 7, 49, 343, 2 401.

Součet prvního čísla a vložených čísel je 2 801.

Vznikla geometrická posloupnost čísel:

1, 7, 49, 343, 2 401, 16 807.
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